

教育部回应英语退出高考

高考改革方案仍在研究制定完善中

针对“高考改革方案2017年实施,英语退出统考”的传闻,教育部新闻发言人续梅18日在接受新华社记者采访时表示,考试招生制度改革特别是高考改革事关千万学子和广大群众切身利益,十分重要、十分复杂、十分敏感。目前,教育部正在前期深入调研的基础上,紧锣密鼓地研究制定和完善考试招生制度改革方案。

“方案力求充分考虑高考改革的复杂性、周期性和长期性,先试点后推广,以积极稳妥地有序推进。”续梅说。“方案确定后,我们一定会及时发布,按照三年早知道的原则,方便考生和家长了解。”

记者18日午间电话采访了正在杭州出席学术会议的顾明远,他向记者详细解释了自己对

高考英语改革的理解:英语实行社会化考试、一年多次考试是改革方向,现有的计分体系造成分分计较,考生差一分就排一操场,不公平,也不科学,因此我们很多专家都主张英语实行等级计分制,并以多次考试中的最好成绩计分,这绝不等于高考不考英语,也不会削弱目前的英语教学,因为高校招生录取时对英语等级仍会有要求,只是不同层次、不同类别的高校的要求可以有所区分。

去年,教育部曾表示拟于2017年实施高考改革试点。“当时教育部是根据三年早知道的原则,宣布的这一时间节点,但是高考牵系重大,目前方案尚未确定,因此有关改革的一切都要以相关部门的正式公布为准。”顾明远说。(据新华网)

新疆警方披露乌鲁木齐火车站暴恐袭击案细节

“东伊运”境外策划指挥暴恐案

日前,新疆警方披露了乌鲁木齐火车站暴恐袭击案细节。这是一起境外指挥、境内实施的严重暴力恐怖性质的爆炸袭击案。

“东伊运”成员伊斯玛依力·玉素普在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。今年4月22日,其下达指令,指挥疆内艾合买提·热西提等10名同伙进行任务分工,制作爆炸装置,选定袭击目标。4月30日19时10分许,色地尔丁·沙吾提、麦提阿卜杜拉·艾提两名暴徒在乌鲁木齐火车站实施爆炸

身亡。其余8名团伙成员全部被抓获。

现查明,2005年以来,该团伙主要成员鼓吹宗教极端思想,从事非法宗教活动。2012年,伊斯玛依力·玉素普与境外“东伊运”组织勾连,逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普因组织制爆活动被公安机关通缉,2013年潜逃出境,加入“东伊运”组织。

目前,警方正通过国际刑警组织对伊斯玛依力·玉素普进行缉捕。(据新华网)

日本民调显示

约半数日本人反对解禁集体自卫权

根据日本共同社17日和18日实施的全国电话舆论调查结果,对于首相安倍晋三要求政府和执政党讨论解禁集体自卫权一事,48.1%的受访日本民众持反对态度,高于赞成的39%。

此次民调结果显示,对于通过修改宪法解释来解禁集体自卫权的企图,51.3%的日本民众持反对态度,超过半数。赞成者占34.5%,较上次调查时的38.0%下降3.5个百分点。约79.3%的受访者认为政府对该问题的讨论不应该受自民党提出的秋季这一期限

限制,而是应该进行充分讨论。

而安倍内阁的支持率为54.7%,较4月调查时下降5.1个百分点;不支持率从上次的26.7%升至32.5%。多数受访者表示,希望安倍内阁将经济对策和社会保障问题作为优先课题,而不是解禁集体自卫权和修改宪法。

此外,日本时事社本月9日至12日进行的舆论调查结果显示,反对解禁集体自卫权的日本民众占50.1%,赞成者占37.0%。赞成通过修改宪法解释来解禁集体自卫权者不到20%。(据新华网)

老挝军机坠毁高官遇难

机上搭载17人 仅1人生还

老挝国防部消息人士17日确认,在当天早晨发生在老挝东北部川圻省的飞机坠毁事故中,确认已有包括国防部部长、公安部部长等政府官员在内的16人死亡,另有1人生还。

老挝国防部消息人士对记者说,失事飞机上载有包括老挝人民革命党中央政治局委员、政府副总理兼国防部部长当斋·皮芝、公安部部长通班·森·阿蓬和万象市市长在内的17人。

消息人士说,目前确认包括

上述人员在内的16人遇难,另有1人生还,生还者为随行医护人员。该消息人士还确认,遇难者中有两人是在被送往医院后不治身亡的。此前有报道说,飞机失事时,曾有3名生还者。

另据老挝国家电视台报道,飞机是在降落过程中坠毁的,坠毁地点距离目的地机场数公里。在川圻附近参加水电站建设工程的目击者说,事故发生地是多山地区,飞机失事时川圻附近天气状况良好。(据新华网)



中国(沈阳)审判日本战犯特别军事法庭旧址陈列馆开馆

经过两年多的修复工作,位于沈阳市皇姑区的审判日本战犯特别军事法庭旧址陈列馆,在5月18日国际博物馆日正式对外开放。1956年,中国政府在此成立特别军事法庭,对包括中将师团长铃木启久、伪满洲国国务院总务长官武部六藏等36名战犯进行审判。(据新华网)



朝鲜一公寓崩塌致大量人员伤亡

据朝中社18日报道,近日平壤市内一幢住宅楼发生严重事故造成大量人员伤亡,朝鲜相关部门负责人17日到事故现场向平壤市民表示慰问和道歉。(据新华网)

西班牙派兵严防北非飞地非洲移民越界

当地时间2014年5月17日,北非飞地梅利利亚,非洲移民试图通过摩洛哥和西班牙边境围栏前往西班牙。(据新华网)



中国派包机包船接回在越中方人员

提升赴越旅游警示级别 暂停与越南部分双边交往计划

中国外交部17日在网上发布消息说,近日,越南南部爆发针对外资企业的暴力打砸事件,造成在越中国公民人身伤亡和企业财产损失。越南投资、旅游环境恶化。外交部领事保护中心提醒中国公民近期暂勿前往越南;在越中国公民和机构提高风险意识,加强安全防范,避免外出。目前,中方人员已有3000多人回国。

包机昨日回国

18日凌晨5时许,中国政府组织的包机从越南河静省飞抵成都双流机场,接回部分在越南发生的针对外国企业和人员暴力事件中受伤的中冶等公司人员。

当天16时许,中国政府组织的2架南方航空公司包机从越南荣市飞抵成都,接回在越南针对外国企业和人员暴力事件中受冲击的中冶集团等企业290多人,其中包括百余名受伤人员。

包船上岸出发

记者从交通运输部获悉,按照中国政府统一部署,交通部门已协调“五指山”等总数5000客位的5艘客轮前往越南河静省永安港接回我部分在越人员。第一艘客轮“五指山”号已于18日8时50分从海口出发,

预计于19日6时到达越南永安港。

其余4艘客轮将相继出发,同时南海救199轮将前往相关海域待命,直升机B-7136在三亚待命,南海救115在东方港待命,提供应急保障。

中方严正交涉

外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,暂停部分双边交往计划,并将视形势发展,研究采取进一步措施。

洪磊说,自今年5月13日起,越南多地发生打砸抢烧外国企业的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失,破坏了中越交流与合作的气氛和条件。为此,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,调整为“暂勿前往”,并暂停部分双边交往计划。

他表示,中方将视形势发展,研究采取进一步措施。

越方采取措施

事件发生后,越南政府和公安机关采取了有效措施,现已安排大量警力控制事态发展,目前已抓捕一大批暴力犯罪分子,并已启动调查、起诉、处理工作。目前,越南社会治安形势趋于稳定。(据新华网)